



滨湖区有效缓解小区垃圾房落地难题

## 智能垃圾分类收集车2.0版来了

受小区道路条件限制、四分类垃圾投放屋定点难等问题影响,无锡市滨湖区引进了智能垃圾分类收集车。近日,在无锡市滨湖区举行的打造全国“最干净城区”启动仪式上,有一辆智能纯电动垃圾分类收集车格外引人注目。4月19日,现代快报记者来到滨湖区逸泉苑小区,看到了这辆新型智能垃圾分类收集车2.0版。

高艺文/摄



▶ 第二代垃圾分类收集车

据滨湖区城管局环卫科副科长时怡介绍,2022年是无锡市垃圾分类工作三年行动计划的最后一年,在前两年,滨湖区已完成了149个小区的定时定点投放工作。针对工作中遇到的一些问题,如一些老新村以及商品房小区内部道路比较狭窄的情况,以及定点投放屋落地比较困难的情况,我们引进了这种流动的投放车。目前滨湖区共有4个商品房小区、1个安置房小区设置了智能垃圾分类收集车,逸泉苑就在其中。从逸泉苑的实际投放情况来看,收到了很好的效果。

“智能垃圾分类收集车主要用于街道、商业区、物业小区、乡镇、旅游区、学校等场所四分类的定时定点投放、收集和运输。车辆纯电动,

操作成本较低,占地面积少,零排放无污染,也无噪音。这款车是去年年底新升级完成的,经过前期居民使用反馈,我们在第一代车辆的基础上进行了改造。”在逸泉苑小区分类垃圾定时定点投放点,无锡市金远晟环保设备科技有限公司总经理王欣强说,“第一代车辆需要居民站上台阶,进行垃圾投放,考虑到一些年龄大的居民投放时不太方便,也不够安全,所以我们重新设计,放低垃圾桶位,取消了原来的台阶设计。同时,考虑到开放式窗口容易有异味飘散出来,新一代车辆改为封闭式,在对投放口增加自动感应门窗,市民只有在靠近投放口时,门窗才会打开,随后自动关闭。同时,车辆配备了一个洗手池,居民在投放过

程中如果手碰到了脏污,可以及时清洗干净。车辆中增设污水收集池,防止垃圾中污水外漏,也保障了车辆内部的干净整洁。”

据时怡介绍,2022年,滨湖区计划新增约132个小区开展四分类定时定点投放,到年底,垃圾分类小区四分类定时定点投放做到全覆盖。2022年,滨湖区城管局也将结合实际情况,针对各小区实际情况考虑设置智能垃圾分类收集车,在方便居民投放的情况下,保护居民居住环境,同时助力垃圾分类有效开展。

同时,滨湖区城管局也在此呼吁广大居民,积极投身到垃圾分类工作中,为保护生态环境,为无锡市创建“全国最干净城市”、滨湖区打造“最干净城区”一起努力。

宜马快速通道迎来重大进展  
竺山湖隧道完成围堰施工

施工现场 无锡市建管中心供图

4月19日,随着最后一根钢板桩打入湖底,341省道无锡马山至宜兴周铁段工程无锡段第9仓与宜兴段第6仓围堰顺利实现合龙,标志着国内在建最长干线公路湖底隧道——竺山湖隧道围堰施工全部完成,这是继2021年年底该项目高架段建成通车以来又一重大进展。

据悉,工程自2020年5月28日施打首根钢板桩以来,采用分仓流水作业的方式,围堰施工自大堤岸边由两侧向湖中心不断推进,累计施打钢板桩5020米,钢管桩800米。历时1年10个月,隧道围堰无

锡段与宜兴段在竺山湖中心无缝对接,成功实现“牵手”。

341省道无锡马山至宜兴周铁段工程东起无锡马山,西接宜兴周铁,路线全长约15.8km。其中,竺山湖隧道段为全线关键控制性工程,采用围堰明挖法施工,全长7.81km。该项目是无锡市重点建设工程绿色智慧施工的标杆,2021年以来,项目先后获评江苏省建筑业新技术应用示范工程、省公路水运工程平安工地建设省级示范工程、省公路水运平安百年品质工程创建示范项目等。

尤力庭

## “留在无锡”一站式为留学人员服务

近日,留学生小吴上网查询如何申领生活补贴时,惊喜地发现“留在无锡”留学人员一站式服务平台上线了。登录该平台后,小吴不但快速在线上办理了生活补贴的申请,同时还查询了人才引进落户流程、人才认定标准等政策信息。

据悉,由于常年居住在境外,加上疫情影响往来不便,相当一部分留学人员对国内的引才政策和服务

知之甚少,普遍面临回国时间与国内招聘旺季错位、获取人才政策资讯渠道不足、不了解国内就业创业形势等难题。为此,无锡市人才服务中心专门建设了“留在无锡”留学人员一站式服务平台,于今年3月上线。平台试运行近1个月以来,已有1000余名留学人员通过平台获取政策信息和办理业务。

立足服务对象需求,无锡市人

才服务中心将平台分为求职择业、热点信息、网上服务大厅、精彩回顾4大板块,囊括了引才政策、“锡引”工程补贴申领等热点问题,以云端服务的方式,邀请远隔重洋的留学人员来锡就业创业。平台上线后,通过“无锡人社”微信公众号“微人社”服务专区、无锡市人力资源和社会保障官网推送,留学人员可以通过手机端和PC端获取服务。

尤力庭

## 孩子出小疹子痒得不行,怎么办?

医生提醒:警惕摩擦性苔藓样疹

春暖花开的时节,很多家长都喜欢带孩子到公园游玩,亲近大自然,在阳光和泥土的芬芳中,寻找童年的乐趣。宜兴市中医医院名医工作室姜正斌中医师提醒市民,春天是皮肤病高发的季节,除了警惕花粉、柳絮过敏,还要谨防幼儿摩擦性苔藓样疹。

近日,家住宜城街道的李女士发现2岁的儿子老是搔抓自己的手背,仔细一看,孩子两个手背上布满了米粒大小的小丘疹,摸上去很毛糙。李女士以为是真菌感染,就给孩子抹了一些达克宁乳膏,但使用了几次毫无见效,便带着孩子来到宜兴市中医医院就诊。该院名医工作室姜正斌中医师询问病史后得知,孩子最近户外活动比较多,经常用“挖掘机”在草地上挖泥巴玩。大约一周前,孩子突然感冒发烧,退烧两天后就出现了这些小疹子。姜正斌根据患儿的病史、症状,诊断为“摩擦性苔藓样疹”,进行辨证施治后开出了一个中药方,嘱咐李女士将苦参、马齿苋、艾叶、薄荷等中药煎汤放凉后,每天给孩子洗手,并避免让孩子接触泥土、黄沙、

毛绒玩具等刺激性物品。

姜正斌介绍,摩擦性苔藓样疹好发于春夏季节,多见于2~9岁的儿童,一般男童多于女童。目前,该病的病因尚不明确,发病前患儿常有与某些物品接触或摩擦的病史,如经常玩弄泥巴、黄沙或长期受到毛绒织物的摩擦等,有专家认为该病也可能与日晒或病毒感染有关。患儿往往先在手背、手腕等处出现散发性小丘疹,可呈轻度苔藓样变,随后逐渐向其他部位扩展,如肘、膝、上臂、大腿或躯干等,孩子罹患该病后,一般无明显不适或仅有轻微瘙痒,故容易被家长忽视。

姜正斌表示,摩擦性苔藓样疹虽是一种预后良好的皮肤病,但家长也不能掉以轻心。如果孩子出现明显瘙痒症状,应及时去医院就诊,并且一定要遵医嘱规范用药,不要随意给孩子涂抹激素类药膏,也不能用热水烫洗患处。发病期间,避免让孩子接触泥土、黄沙、橡皮泥、肥皂水等刺激性物品,并要帮助孩子勤剪指甲,慎防其抓破皮肤引起继发性感染。潘静 朱鲸润

## 世界读书日,锡图约您“云上见”

在4月23日世界读书日即将到来之际,无锡市图书馆将开启“云阅读”模式,策划举办作品征集、读书征文、线上阅读、讲座直播、主题展览等系列活动,点燃读书热情,推进全民阅读,打造一场书香浓郁的云上阅读嘉年华。

尤力庭

## 品读经典,阅见不凡

4·23世界读书日当天,无锡市图书馆将在微信公众号发布邀请信“书籍,春风,还有你”,邀请广大市民、读者共享书香,并推出“一隅书香四季美好”阅读推广活动,鼓励市民通过图片、短视频、文字等形式分享阅读生活,展示美好精神家园。

“阅享书韵 声诵美好”主题朗读活动也将让无声的文字化为有声的美好。“一脉千年运河情”读书征文活动,则通过向全社会征集美文,来展示百姓视角中的运河魅力,传承大运河文化。此外,“书韵拾光 笔尖抒怀”文学经典手抄作品集、“我是

文明小使者”八礼四仪手绘作品集,也将进一步掀起阅读热潮。

## 展示风采,阅见惊喜

无锡市图书馆依托丰富的数字资源,将开展形式多样的线上阅读活动,持续激发全民阅读的参与积极性。“尽享读书之乐”读书知识竞赛涵盖文学、历史、科技、艺术等方面,让市民通过线上竞赛,汲取更多文学知识。“阅读,不止这一天”系列阅读活动则将以作品征集、答题竞赛等有趣环节,吸引市民在书香世界里尽情遨游。

在“听新语,听经典,共读茅盾文学奖”知识竞赛中,市民们可在线收听茅盾文学奖获奖作品,参与知

识竞答。面向青少年读者,无锡市图书馆还特别策划“爱·阅之旅”绘本阅读、“听,故事开始了”主题活动。

## 观展赏乐,阅见精彩

近日,无锡市图书馆将策划、举办一系列精彩展览、讲座,让市民在春天里与文化相约、与经典邂逅,并通过引进国家图书馆(国家古籍保护中心)、浙江图书馆、上海图书馆的优质资源,以展板、摄影、插画等形式,让市民领略中国古代典籍蕴含的人文精神。此外,无锡市图书馆携手无锡民族乐团,全新推出“走近民乐”系列导赏讲座,将邀请青年民乐演奏家围绕琵琶、古筝、笛子等民族乐器,展示古典民乐的雅韵之美。

## 福彩刮刮乐“好运十倍”派奖火热进行!

福彩刮刮乐“好运十倍”开展派奖活动。活动自2022年3月26日0时至2022年4月28日24时,江苏省各福彩销售点销售的“好运十倍”单张兑取40元的彩票中奖者,派送20元固定奖金;单张兑取30元的彩票中奖者,派送15元固定

奖金。符合条件的中奖者不能在在规定时间内兑奖的,视为放弃派奖奖金。

高艺

